

*5243 Деяния Апостолов 26-27*  
*5243 Acts 26-27*

Давайте откроем наши Библии на 26-ой главе книги Деяний.

В предыдущих главах мы прочитали о том, как Павел был спасён Лисием, начальником римской стражи, из рук разъярённой толпы, которая собиралась убить его на Храмовой горе. Позже, для его собственной безопасности, Павел был переслан в Кесарию, где он предстал перед правителем Феликсом, который держал его в узах, в сущности, по политическим соображениям. Когда римское правительство сменило Феликса на Порция Феста, Фест выслушал дело Павла и спросил его, не желает ли он пойти в Иерусалим и там ответить на все обвинения, на что Павел ответил, что он требует суда у кесаря. Это было законным правом римского гражданина, и Фест должен был исполнить его. Но тут возникала проблема: Фест не мог послать апостола к императору без достойных обвинений или претензий, а у него таковых не было. В это время в гости к Фесту приехал Ирод Агриппа Второй, которому тот и объяснил свою проблему. В ответ на это Агриппа решил выслушать дело Павла. Сущность этого рассмотрения заключалась в том, чтобы выработать обвинения, которые можно было бы выдвинуть против Павла, представляя его дело Кесарю. Таким образом, 26-ая глава открывается речью Павла, которую он произнёс в свою защиту, представ перед Агриппой, его женой Вереникой и Фестом.

"Агриппа сказал Павлу: позволяется тебе говорить за себя. Тогда Павел, простерши руку, стал говорить в свою защиту..."

Жесты были неотъемлемой частью римского ораторского искусства, и здесь мы видим, как Павел прибегает к этому римскому обычаю.

"...Павел, простерши руку, стал говорить в свою защиту:

царь Агриппа! почитаю себя счастливым, что сегодня могу защищаться перед тобою во всём, в чём обвиняют меня Иудеи,

тем более, что ты знаешь все обычаи и спорные мнения Иудеев. Посему прошу тебя выслушать меня великодушно."

Действительно, Ирод Агриппа был очень хорошо знаком с Иудейскими законами и традициями и был известен за своё глубокое понимание Иудаизма. Он читал Писания, изучал книги пророков и хорошо знал их. Именно об этом и говорит Павел: "Я счастлив, что могу защищаться перед тобою, потому что знаю о том, что ты образован в этих вопросах..."

"Жизнь мою от юности моей, которую сначала проводил я среди народа моего в Иерусалиме, знают все Иудеи;

они издавна знают обо мне, если захотят свидетельствовать, что я жил фарисеем по строжайшему в нашем вероисповедании учению."

Религиозная партия фарисеев действительно была известна своим строгим отношением к исполнению закона. Подчас, следуя самым мельчайшим деталям закона, фарисеи откровенно впадали в крайность, пытаясь быть совершенными во всём, особенно в том, что касалось традиций и обычаев.

”И ныне я стою перед судом за надежду на обетование, данное от Бога нашим отцам...”

Павел говорит об обетованном пришествии Мессии и о том, что за надежду на это обетование он сейчас и предстал перед судом. Интересно, что, зная об осведомлённости Ирода Агриппы в Писаниях, Павел сразу же обращается к данному Богом обетованию.

”...Которого исполнение надеются увидеть наши двенадцать колен, усердно служа Богу день и ночь.”

Все иудеи ожидают прихода Мессии.

”За сию-то надежду, царь Агриппа, обвиняют меня Иудеи.

Что же? Неужели вы невероятным почитаете, что Бог воскрешает мёртвых?”

Я уверен, что Павел молился и надеялся на то, что каким-то образом ему удастся обратиться царя Агриппу к Иисусу Христу. Я уверен, что Павел думал: ”Да если он только обратится к Истинному Богу... Будучи царём над всей этой землёй, какое сильное влияние он смог бы оказать...” Таким образом, в своей защите Павел преследовал одну цель - обратиться Агриппу к вере во Христа. Он начинает делать это сразу же, с самых первых слов : ”Неужели вы невероятным почитаете, что Бог воскрешает мёртвых?” Большинство проблем, возникающих у людей с пониманием Писания, связано с неправильным пониманием Бога. Их понимание Бога слишком мало, слишком ограничено. Они живут так называемой ”антропоморфной концепцией Бога”: они создают себе бога следуя своим собственным представлениям о том, каким является Бог, или как бы поступили они, окажись они на месте Бога. Но Бог, созданный подобным образом, всегда оказывается слишком маленьким. Поэтому людям бывает очень трудно понять многие библейские сюжеты и концепты. Им непонятно, например, разделение вод Чёрного моря и то, как Иона мог пробыть во чреве кита три дня и три ночи. Подобные отрывки Писания представляются им слишком ”трудными” или ”проблемными”, но происходит это лишь потому, что их представление о Боге слишком мало и ограничено. Если бы Бог создал атомную подводную лодку, чтобы подобрать Иону, это не вызвало бы у этих людей таких проблем. А вот с рыбой всё куда сложнее... Но ведь Бог, который сотворил всю вселенную, запросто мог сотворить рыбу, которая была бы достаточных размеров чтобы вместить Иону. Причём это была не просто какая-то старая акула, или кит, - Бог послал эту рыбу специально для этой цели. Если ваше представление о Боге правильно, это не должно вызвать у вас никаких сомнений. Бог сотворил Вселенную - конечно же, Он мог сотворить и рыбу, достаточно большую для того, чтобы вместить Иону и держать его в себе в течение 3-х дней. ”Неужели вы невероятным почитаете, что Бог воскрешает мёртвых?” Трудности всегда должны соизмеряться с силами того, кто совершает работу. Посмотрите на здание, в котором вы сегодня находитесь. Для человека, несведущего в строительстве, построить такое здание невероятно трудно. Но не для профессионалов. Они знают свою работу, они знают, что делают, и обладают всеми необходимыми навыками и инструментами. Вот если бы мы наняли для строительства этого здания десяток дрессированных собак, это действительно оказалось бы невероятно трудной задачей. Степень трудности всегда измеряется способностями того, кто делает работу.

Если речь идёт о Боге, если работа совершается Его силой, любое упоминание о трудностях - просто абсурд! Даже если это непосильное человеку воскресение мёртвых. Это действительно невозможно для человека, и именно поэтому воскресение Иисуса стало для многих таким камнем преткновения. Павел же, говоря об этом, тут же указывает на непоследовательность такого рода сомнений: ”Это Бог воскресил Христа из мёртвых. Неужели вы считаете, что это невозможно Богу?” Библия начинается со слов: ”В начале сотворил Бог небо и землю...” Если вы можете принять это, то у

вас не должно быть никаких проблем с Ионой. Если вы можете поверить первому стиху Библии, у вас не должно возникать никаких трудностей со всем остальным Писанием. Бог, который настолько велик, что смог сотворить небо и землю, способен сделать всё, что о Нём рассказывает Библия. "Неужели вы невероятным почитаете, что Бог воскрешает мёртвых?" Я думаю, что недостаток нашей веры часто проявляется в том великом удивлении, которое мы иногда испытываем, когда Бог отвечает на наши молитвы. Так часто, даже увидев воочию Божью работу, нам трудно поверить, что Он действительно делает это. Наше представление о Нём настолько ограничено... Да поможет нам Господь освободиться от таких вот "узких" концепций, чтобы мы могли узреть Его во всей Его славе, величии и силе. "А Тому, Кто действующею в нас силою может сделать несравненно больше всего, чего мы просим, или о чём помышляем..." Пусть Господь поможет нам иметь правильное представление о Нём, и да освободит Он нас от наших собственных, ограниченных, концепций. И далее Павел говорит о своём собственном свидетельстве.

"Правда, и я думал, что мне должно много действовать против имени Иисуса Назорея.

Это я и делал в Иерусалиме: получив власть от первосвященников, я многих святых заключал в темницы, и, когда убивали их, я подавал на то голос..."

Несомненно, Павел был членом Синедриона. Он говорит о том, что он "подавал свой голос" при решениях Синедриона об убийстве первых христианских мучеников.

"...И по всем синагогам я многократно мучил их и принуждал хулить Иисуса..."

Воспоминания о том, как он до своего обращения гнал Церковь и заставлял верующих хулить Иисуса Христа, всегда были очень болезненными для Павла. Интересно, что, когда Бог начал свою поразительную работу среди наркоманов, многие из которых были не просто наркоманами, но и распространителями, продавцами наркотиков, освобождая их от пристрастия даже к очень сильным наркотикам, эти люди шли к своим бывшим клиентам и говорили им, что они больше не будут продавать наркотики, но что у них есть нечто лучшее, чем они хотели бы просто поделиться с ними. Стараясь рассказать о Христе тем, кому они раньше продавали наркотики, они хотели загладить последствия того зла, которое они когда-то сделали. Их очень беспокоило, что они оказались виновными в разрушении многих жизней. Я представляю себе, что нечто подобное происходило и с Павлом. Его очень беспокоило то, что некогда он заставлял христиан хулить имя Иисуса.

Апостол продолжает свою речь:

"Для сего, идя в Дамаск со властью и поручением от первосвященников,

среди дня на дороге я увидел, государь, с неба свет, превосходящий солнечное сияние, осиявший меня и шедших со мною.

Все мы упали на землю, и я услышал голос, говоривший мне на еврейском языке: Савл, Савл! что ты гонишь Меня? Трудно тебе идти против рожна."

Рожном называлась заострённая палка, которой погоняли животное, запряжённое в плуг. Чем больше оно упрямилось, тем больнее становились уколы рожна. Господь сказал Павлу: "Трудно тебе идти против рожна". Несомненно, Дух Святой действовал в жизни Павла и до этой встречи на дороге. Я уверен, что сцена смерти Стефана оказала на будущего апостола неизгладимое впечатление. Библия говорит, что лицо Стефана сияло, как лицо Ангела, а когда противники побивали его камнями, Стефан молился: "Отче, не вмени им греха сего... В руки Твои предаю дух мой..." Я уверен, что это тоже было своего рода рожном, против которого пошёл Павел. Что-то говорило в его сердце:

”Я никогда не видел ничего подобного... Я никогда не чувствовал ничего подобного, как то, что я чувствовал, когда говорил этот Стефан...”

”Я сказал: кто Ты, Господи? Он сказал: ’Я Иисус, Которого ты гонишь.

Но встань и стань на ноги твои; ибо Я для того и явился тебе, чтобы поставить тебя служителем и свидетелем того, что ты видел и что Я открою тебе,

избавляя тебя от народа Иудейского и от язычников, к которым Я теперь посылаю тебя...”

Итак, Павлу с самого начала было определено служение у язычников.

Далее Господь говорит о цели этого служения: ”открыть глаза им...”- т.е. подразумевается, что ранее их глаза были закрыты, они были слепы духовно. Позже, в послании к Ефесянам, Павел сказал: ”’Бог века сего ослепил умы,’ чтобы они не могли видеть истины...” Человек, который не знает Иисуса Христа, - слеп и просто не в состоянии увидеть истины. Намного хуже, когда он может видеть, и всё равно не верует. ”’Бог века сего ослепил умы’ - чтобы они не могли видеть истины...” Служение Павла заключалось в том, чтобы ”открыть глаза им, чтобы они обратились от тьмы к свету и от власти сатаны к Богу”.

В настоящее время на земле существуют два царства, два правительства - Царство Божие и царство Сатаны. Эти два царства исключают друг друга и находятся в противоборстве. Всякий человек существует в одном из этих двух царств: либо в Царстве Света, либо в царстве тьмы; либо под властью Сатаны, либо под властью Бога. В этой Вселенной существует только два правительства. В начале было только одно - Царствие Божие, которое жило в повиновении и в подчинении Богу. Бог сотворил Ангелов, но один из Ангелов, известный под именем Люцифер, особый херувим, восстал против власти Божией и создал второе царство - царство тьмы и смерти. В конце концов это царство падёт, и уже сейчас оно близко к падению. Когда Иисус вернётся, для того чтобы установить на земле Божье Царство (а я верю, что это произойдёт очень скоро), Сатана будет связан и брошен в бездну. Через 1000 лет он ненадолго выйдет оттуда, но в конце этого периода будет выброшен в геенну, во тьму внешнюю. Вместе с ним туда же будет брошено и всё его царство. Насколько велико космическое пространство? Похоже, что оно просто бесконечно. Учёные предполагают, что самая отдалённая из тех галактик, которые мы можем обнаружить, находится на расстоянии около 12 миллиардов световых лет. Так вот, свет этой галактики настолько слаб, что обнаружить его можно только с помощью самого сильного телескопа. А теперь представьте себе, что человек окажется в космическом пространстве на расстоянии 100 миллиардов световых лет от самой отдалённой галактики, так что свет Вселенной не будет доходить до него. Библия говорит: ”...Им приготовлен мрак вечной тьмы...” Во тьме, как таковой, есть что-то угрожающее, что-то очень неприятное. Когда я был ребёнком, мы ездили на экскурсию в Орегонские пещеры. Там, когда мы спустились вниз, в самую пещеру, экскурсовод выключил свет и объявил нам: ”Вот, это - полная темнота”. Это - первый, и я надеюсь, единственный раз в моей жизни, когда мне довелось побывать в полной темноте. Тьма была настолько полной, что казалась почти осязаемой. Я даже не мог разглядеть собственную руку, когда подносил её к лицу. Полная тьма... ”...Им приготовлен мрак вечной тьмы”. Царству тьмы однажды придёт конец, и тогда будет установлено единственное Вселенское Царство - Царствие Божие, Царство света и жизни, где всё и все будут подчинены Богу и Его власти. Как прекрасна будет эта новая Вселенная! Как я жду того дня, когда всякое противление, всякая богопротивная мысль будет, наконец, удалена, и Бог будет править всей Вселенной!

Итак, служение Павла заключалось в том, чтобы освободить людей из царства тьмы и приводить их в Царство жизни и света, освободить их от власти сатаны, чтобы

они могли прийти к Богу, чтобы они могли испытать на себе действие Евангелия и получить прощение грехов, и обрести наследие среди освящённых по вере во Христа.

Мы, верующие в Иисуса Христа, обладаем наследством. Библия говорит нам о "наследии святых во свете":

"А если дети, то и наследники, наследники Божии, сонаследники же Христу." Иисус сказал: "Тогда скажет Царь тем, которые по правую сторону Его: приидите, благословенные Отца Моего, наследуйте Царство, уготованное вам от создания мира." Получить часть в этом Царстве очень просто, - нужно лишь поверить в Иисуса Христа и покориться Его господству. Это и есть - Царство, когда вы верой принимаете то, что Иисус - ваш Царь, когда вы признаёте Его власть и становитесь подданным Его Царства.

Павел говорит:

"Поэтому, царь Агриппа, я не воспротивился небесному видению, но сперва жителям Дамаска и Иерусалима, потом всей земле Иудейской и язычникам проповедывал, чтобы они покаяться и обратились к Богу, делая дела, достойные покаяния."

Таким образом, Павел взывал к людям так же, как и Иоанн Креститель, так же, как Иисус, - он призывал их к изменению, к обращению от жизни по плоти к жизни по духу. Слово "покаяние" означает изменение. Истинное покаяние невозможно без изменения. Многие люди путают понятия "сожаление" и "покаяние". Я думаю, что если бы вы пошли в ближайшую тюрьму и спросили бы заключённых там людей, сожалеют ли они о своём преступлении, подавляющее большинство из них ответило бы: "Конечно!" Но если бы они были до конца честны в своих ответах, большинство из них сказало бы, что они сожалеют лишь о том, что их поймали, а не о том, что они совершили само преступление. Между сожалением о том, что человек сделал, и сожалением о том, что ему приходится нести наказание за свой поступок, существует огромная разница. Многие люди говорят, что они сожалеют о своём грехе, заявляя, что они покаяться пред Богом, но при этом продолжают делать то же самое, продолжают жить прежней жизнью. Это не покаяние. Покаяние означает изменение. Павел призывал людей к тому, чтобы они изменялись, оставляли жизнь по плоти и жили по духу.

"За это схватили меня Иудеи в храме и покушались растерзать.

Но, получив помощь от Бога..."

Определённо, во всём этом была рука Божия. Если бы не Бог, Павел не стоял бы сейчас перед Агриппой. Обратите внимание на то, как Бог использует различных людей в качестве инструментов Своей работы. Римские солдаты вырвали Павла из рук разъярённой толпы, и здесь мы просто обязаны признать наличие сверхъестественного в естественном. Иногда Бог работает самым обычным, естественным образом, а мы ожидаем чего-то сверх-сверх... "Фокус-покус, абракадабра..." "О, у меня мурашки по всему телу побежали! О, Бог здесь, я чувствую Его присутствие..." Но мы должны отдавать себе отчёт в том, что в большинстве случаев Бог действует через что-то совершенно естественное... Надо быть абсолютно духовно нечувствительным человеком, чтобы признавать присутствие Божие только в чём-то ярком и необычном, только в землетрясении, в огненном столпе, в великом шуме: "О, Бог здесь!!!" Но мы должны научиться распознавать, как Бог действует обычными путями. Этому есть замечательная иллюстрация.

Одному фермеру в пять часов утра, во время сильной бури, позвонили из комиссии по стихийным бедствиям. Ему сказали, что приближается наводнение, и посоветовали как можно скорее уезжать из дома. Но фермер сказал: "Спасибо за предупреждение, но я прожил здесь всю свою жизнь, - здесь никогда не было наводнений. Так что я, пожалуй, останусь." Всё утро продолжал лить дождь, река поднялась и вышла из берегов. А в полдень к дому подъехала полицейская машина и

полицейские сказали ему: "Мы эвакуируем всех местных жителей, быстрее собирайтесь и садитесь в машину." Но фермер сказал: "Спасибо, конечно, но я прожил здесь всю свою жизнь и уверен, что всё будет в порядке..."

Вода продолжала прибывать, и фермер был вынужден забраться на крышу своего дома. Прилетел спасательный вертолёт, откуда ему спустили лестницу и прокричали в громкоговоритель: "Скорее залезайте. Мы вывезем вас отсюда..." Но он сказал: "Да не надо, спасибо, я здесь всю жизнь прожил, всё будет в порядке..." Вода продолжала прибывать, и в итоге дом рухнул, и фермер утонул...

Представ перед Богом, он заявил Ему: "Господь, я не понимаю... Я верил Тебе всю жизнь. Почему же Ты позволил мне утонуть при наводнении, когда я так доверял Тебе? Я думал, что Ты спасёшь меня, если я доверюсь Тебе!" Тогда Господь сказал: "Подожди-ка! В пять часов утра Я сделал так, что тебе позвонили люди из комиссии по стихийным бедствиям. Потом в полдень Я послал тебе полицейскую машину, а ещё позже - даже вертолёт. Чего же ты ещё хотел?" Но видите ли, иногда мы не видим того, как Бог действует через что-то естественное, а нам обязательно нужно этому научиться.

Итак, когда Павел рассказывает о том, что римские солдаты пришли и вырвали его из рук разъярённой толпы, он говорит об этом как о Божьей помощи. Павел понимал, что для Своих целей и для Своей работы Бог использует обыкновенных людей. Но мы зачастую оказываемся неспособны увидеть Бога в обычных обстоятельствах нашей повседневной жизни. Мы склонны воспринимать всё как должное... Павел говорит:

**"Я до сего дня стою, свидетельствуя малому и великому, ничего не говоря, кроме того, о чём пророки и Моисей говорили, что это будет."**

**"Я не добавляю ничего к Писанию, я лишь проповедую то, что в нём написано, - то, что написано у Моисея и пророков, о пришествии Христа."**

**"То есть что Христос имел пострадать..."**

Но эта мысль была чужда Иудеям. Именно это стало для них главным преткновением в том, чтобы принять Христа. Они ведь думали, что Мессия должен будет изгнать римлян, освободить Израиль, установить на земле Своё царство и править всем миром из Иерусалима, который должен был стать всемирной столицей. Что же касается Писаний, которые говорят о том, что Мессия должен быть отвержен людьми и претерпеть мучения и казнь, - они считали, что это надо понимать не буквально, а как-то иначе, духовно...

Павел же говорит, что он свидетельствовал им только то, что говорит Писание, а именно - **"что Христос имел пострадать и, восстав первый из мёртвых, возвестить свет народу (Иудейскому) и язычникам."**

**"Когда он так защищался, Фест громким голосом сказал: безумствуешь ты, Павел! большая учёность доводит тебя до сумасшествия."**

Это слово "безумствовать" является медицинским термином, который означает такое состояние человека, когда он начинает разговаривать сам с собой.

**"...Безумствуешь ты, Павел! большая учёность доводит тебя до сумасшествия."**

Вероятно, Фест знал, как много времени Павел проводил за изучением, и считал это причиной его умственного расстройства.

На что Павел отвечал:

**"Нет, достопочтенный Фест, сказал он, я не безумствую, но говорю слова истины и здравого смысла."**

Ибо знает об этом царь, перед которым и говорю смело. Я отнюдь не верю, чтобы от него было что-нибудь из сего скрыто; ибо это не в углу происходило."

”Я уверен, что царь Агриппа знает обо всём этом. Он знает об Иисусе, он знает о Писаниях, он знает о пророчествах... Всё это не в углу происходило”. И затем, снова обернувшись к царю, Павел продолжает:

”Веришь ли, царь Агриппа, пророкам? Знаю, что веришь...”

Давайте на секундочку предположим, что вы продаёте полотенца. К вам подходит покупатель и просит посмотреть полотенце. Вы выкладываете перед ним полотенца всех возможных оттенков, и говорите: ”Полотенце какого цвета вы хотели бы купить?” - вы не спрашиваете, хочет ли этот человек купить полотенце или нет. Вы ведёте себя так, как будто уверены, что он обязательно его купит, поэтому-то вы и спрашиваете: ”Какого цвета вы хотели?” Павел использует здесь тот же самый оборот: ”Веришь ли, царь Агриппа, пророкам? Знаю, что веришь.”

Но Агриппа сказал: ”О, подожди, подожди... Ты немного не убеждаешь меня сделаться Христианином”. Эти слова Агриппы до сих пор являются предметом жарких споров между многими исследователями Библии. Я не собираюсь ввязываться в эти споры. Просто некоторые считают, что Агриппа сказал это язвительным тоном, как бы говоря: ”Да ты в своём уме? Ты что думаешь, что ты сможешь убедить меня сделаться Христианином?” Хотя другие полагают, что он в этот момент был очень серьёзен, и на самом деле был близок к покаянию. Но как всё обстояло на самом деле, мы не знаем...

”Агриппа сказал Павлу: ты немного не убеждаешь меня сделаться Христианином.

Павел сказал: молил бы я Бога, чтобы мало ли, много ли, не только ты, но и все, слушающие меня сегодня, сделались такими, как я...”

Судя по этим словам Павла, Агриппа был совершенно серьёзен, когда сказал: ”Ты немного не убеждаешь меня сделаться Христианином.” И Павел действительно убеждал Агриппу.

”Павел сказал: молил бы я Бога, чтобы мало ли, много ли, не только ты, но и все, слушающие меня сегодня, сделались такими, как я, кроме этих уз.”

Я часто думаю о трагедии таких людей как Агриппа... Они так близко подходят к Богу, они ”едва не убеждаются”, но по той или иной причине, так и не предпринимают этого последнего, самого важного шага. Как это трагично - быть так близко к вечной жизни, так близко к Царствию Божьему, так близко к свободе от греха, и не сделать всё это частью своей жизни. Я молю Бога о том, чтобы это было не просто ”близко” для нас, но чтобы каждый из нас действительно сделал этот шаг, убедившись и последовав своему убеждению.

”Когда он сказал это, царь и правитель, Вереника и сидевшие с ними встали;

и, отойдя в сторону, говорили между собою, что этот человек ничего, достойного смерти или уз, не делает.

И сказал Агриппа Фесту: можно было бы освободить этого человека, если бы он не потребовал суда у кесаря.” ”Но теперь мы обязаны послать его в Рим”. У Бога был особенный план для пребывания Павла в Риме.

”Посему и решился правитель послать его к кесарю.”

”Когда решено было плыть нам в Италию, то отдали Павла и некоторых других узников сотнику Августова полка, именем Юлию.”

Писание знакомит нас ещё с одним римским сотником. Интересно, что все сотники, с которыми мы встречаемся в Писании, были очень достойными людьми, и Библия говорит о каждом из них очень благосклонно. Мы уже видели сотника, который пришёл к Иисусу и просил Его об исцелении для своего слуги. Когда же Иисус сказал: ”Да, я приду в твой дом и исцелю его...”, тот воскликнул: ”О, нет, Господи! Я понимаю, что такое власть. У меня у самого есть люди в подчинении, и я могу

сказать одному: "иди", и он пойдёт, сказать другому: "приди", и он приходит. Я понимаю, что такое власть, и я недостоин, чтобы Ты вошёл под кров мой, но скажи лишь слово, и будет исцелён слуга мой... - Я понимаю, что такое власть, и я вижу Твою власть". Тогда Иисус сказал: "Во всём Израиле не нашёл я такой веры..." Мы знаем сотника, который стоял около креста Иисуса, и который сказал тогда: "Истинно, Этот Человек был Сын Божий". Корнилий, римский сотник, был первым язычником, который обратился ко Христу и присоединился к церкви. Он и его семья были первыми неиудеями, на которых сошёл Дух Святой.

И вот, здесь перед нами предстаёт Юлий - ещё один римский сотник и очень хороший человек. Он очень интересуется Павлом, проявляя к нему особое благорасположение, и, фактически, в ходе путешествия спасает ему жизнь.

"Когда решено было плыть нам в Италию, то отдали Павла и некоторых других узников сотнику Августова полка, именем Юлию." Лука, разумеется, тоже был с ними.

"На другой день пристали к Сидону. Юлий, поступая с Павлом человеколюбиво, позволил ему сходить к друзьям и воспользоваться их усердием.

Отправившись оттуда, мы приплыли в Кипр, по причине противных ветров,

и, переплыв море против Киликии и Памфилии, прибыли в Миры Ликийские.

Там сотник нашёл Александрийский корабль..."

Это был большой, вероятно, самый большой по тогдашним меркам морской корабль, который вёз зерно из Египта в Рим.

"... Плывущий в Италию, и посадил нас на него.

Медленно плавая многие дни и едва поровнявшись с Книдом, по причине неблагоприятного нам ветра, мы подплыли к Криту при Салмоне.

Пробравшись же с трудом мимо него, прибыли к одному месту, называемому Хорошие Пристани, близ которого был город Ласея." Крит расположен немного южнее крайней южной оконечности Греции.

"Но как прошло довольно времени, и плавание было уже опасно, потому что и пост уже прошёл..."

То есть, дело было уже после октября, а плавание в Средиземном море в это время становится особенно опасным из-за зимних штормов, - "то Павел советовал,

говоря им: мужи! я вижу, что плавание будет с затруднениями и с большим вредом не только для груза и корабля, но и для нашей жизни."

"Но сотник более доверял кормчему и начальнику корабля, нежели словам Павла."

Когда они пришли в эту гавань, Хорошие Пристани, Павел сказал: "Мне кажется, что дальше нам плыть не стоит, это будет плохое плавание. Мы потеряем весь груз, и жизнь наша будет в опасности." Но кормчий и капитан корабля сказали: "Да что он понимает в нашем деле? Мы это Средиземное море знаем как свои пять пальцев, корабль у нас большой, так что всё будет в порядке..." Городок этот был совсем небольшим, и им вовсе не хотелось оставаться в нём на всю зиму. Развлечений в нём морякам было явно недостаточно, и "как пристань не была приспособлена к зимовке, то многие давали совет отправиться оттуда, чтобы, если можно, дойти до Финика, пристани Критской, лежащей против юго-западного и северо-западного ветра, и там перезимовать." В том месте находился крупный порт, и, конечно, зимовать там было намного интереснее.

"Подул южный ветер, и они, подумав, что уже получили желаемое, отправились, и поплыли поблизости Крита.

Но скоро поднялся против него ветер бурный, называемый эвроклидон.

Корабль схватило так, что он не мог противиться ветру, и мы носились, отдавшись волнам.

И, набежав на один островок, называемый Клавдой, мы едва могли удержать лодку.

Подняв её, стали употреблять пособия и обвязывать корабль; боясь же, чтобы не сесть на мель, спустили парус и таким образом носились.”

Для того чтобы судно не разбило большими волнами, его обвязывали канатами. Их пропускали под кораблём, а потом скручивали, таким образом стягивая судно. Кроме того, на корабле спустили парус, чтобы хоть как-то совладать со стихией.

”На другой день, по причине сильного обуревания, начали выбрасывать груз,

а на третий мы своими руками побросали с корабля вещи.”

Итак, Лука тоже занимался тем, что выбрасывал с корабля вещи, груз, верёвки, разное судовое оборудование и такелаж...

”Но как многие дни не видно было ни солнца, ни звёзд..”

В то время моряки могли ориентироваться только по звёздам, то есть, очевидно, что наши путешественники не знали, где они находятся, и куда их несёт.

”...И продолжалась немалая буря, то наконец исчезала всякая надежда к нашему спасению.

И как долго не ели, то Павел, став посреди них, сказал: мужи! надлежало послушаться меня...”

Как вам нравится слышать такие слова в свой адрес? Я их просто ненавижу. Хотя нам всем рано или поздно приходится услышать их...

”...Мужи! надлежало послушаться меня и не отходить от Крита, чем и избежали бы сих затруднений и вреда.

Теперь же убеждаю вас ободриться...”

Тут его спутники, наверное, решили: ”Ну всё, у парня точно с мозгами не всё в порядке. Четырнадцать дней нас носит по морю, мы не видим ни солнца, ни звёзд, волны всё такие же большие, дождь по-прежнему льёт как из ведра, мы не знаем, где находимся, мы потеряли всякую надежду на спасение, а этот человек говорит нам: ”Ободритесь, ’...потому что ни одна душа из вас не погибнет, а только корабль.

Ибо Ангел Бога, Которому принадлежу я и Которому служу, явился мне в эту ночь...”

Помните, когда Павел находился в Иерусалимской темнице, будучи очень подавлен и обескуражен после неудавшейся попытки свидетельствовать иудеям, Иисус явился ему и сказал: ”Павел, ободрись, ибо так же, как ты свидетельствовал обо Мне в Иерусалиме, надлежит свидетельствовать тебе и в Риме...”? Сейчас, в ту ночь, когда все, находящиеся на корабле, потеряли всякую надежду на то, чтобы попасть в Рим, когда они решили, что им предстоит погибнуть здесь, в Средиземном море, Иисус снова предстал перед Павлом и сказал: ”Не бойтесь, вы попадёте в Рим, как Я и говорил вам...” И вот, наутро Павел увещевает своих спутников: ”Ободритесь! Ибо Ангел [то есть, Посланник] Бога, Которому принадлежу я и Которому служу, [Иисус Христос] явился мне в эту ночь

и сказал: ’не бойся, Павел! тебе должно предстать пред кесаря, и вот, Бог даровал тебе всех плывущих с тобою.”

Как здорово путешествовать с благочестивым человеком!

”...Вот, Бог даровал тебе всех плывущих с тобою’.

Посему, - говорит Павел дальше, - ободритесь, мужи, ибо я верю Богу, что будет так, как мне сказано.”

Какое сильное свидетельство...

”Нам должно быть выброшенными на какой-нибудь остров.

В четырнадцатую ночь, как мы носимы были в Адриатическом море, около полуночи корабельщики стали догадываться, что приближаются к какой-то земле...”

Возможно, они услышали шум прибоя...

”...И, вымерив глубину, нашли двадцать сажен; потом на небольшом расстоянии, вымерив опять, нашли пятнадцать сажен.

Опасаясь, чтобы не попасть на каменистые места, бросили с кормы четыре якоря, и ожидали дня.

Когда же корабельщики хотели бежать с корабля и спускали на море лодку, делая вид, будто хотят бросить якоря с носа,

Павел сказал сотнику и воинам: если они не останутся на корабле, то вы не можете спастись.”

Обратите внимание, Павел берёт контроль над ситуацией в свои руки. Он начинает отдавать приказания, указывая, что нужно делать.

”Тогда воины отсекли верёвки у лодки, и она упала.

Перед наступлением дня Павел уговаривал всех принять пищу, говоря: сегодня четырнадцатый день, как вы, в ожидании, остаётесь без пищи, не вкушая ничего.”

Они, вероятно, страдали от морской болезни и просто не могли ничего есть.

”Потому прошу вас принять пищу: это послужит к сохранению вашей жизни...”

Ещё одно доказательство того, что Павел признаёт естественную помощь так же, как и сверхъестественную, - он осознаёт, что людям нужно подкрепиться.

”Потому прошу вас принять пищу: это послужит к сохранению вашей жизни; ибо ни у кого из вас не пропадёт волос с головы.

Сказав это и взяв хлеб, он возблагодарил Бога...”

Здесь мы встречаемся с прекрасным обычаем благодарить Бога за нашу пищу, благодарить Его за Его заботу о нас.

”... Он возблагодарил Бога перед всеми...”

Мне нравится видеть людей в кафе или в ресторане, которые склоняют головы в молитве благодарения за пищу, и иногда это даже открывает возможность для благовестования. Когда мы с семьёй бываем в кафе или ресторане, и все вместе молимся и благодарим Бога за его заботу о нас и за пищу, которую Он нам даёт, очень часто люди подходят и говорят: ”О, как это было мило - видеть то, как вы молились вместе со своими детьми. Не часто такое увидишь в наши дни...” Это нередко открывало нам возможность для благовестования...

Итак,

”...он возблагодарил Бога перед всеми и, разломив, начал есть.

Тогда все ободрились и также приняли пищу.

Было же всех нас на корабле двести семьдесят шесть душ.”

Очевидно, это был очень большой корабль. И кроме того, у него на борту был груз пшеницы. Судно шло из Египта, а Египет служил, своего рода, ”житницей” Рима. Большинство пшеницы поступало в Рим именно из Египта, а для её транспортировки использовались именно такие, большие, торговые корабли, которые брали на борт и пассажиров.

”Насытившись же пищею, стали облегчать корабль, выкидывая пшеницу в море.

Когда настал день, земли не узнавали, а усмотрели только некоторый залив, имеющий отлогий берег, к которому и решились, если можно, пристать с кораблём.

И, подняв якоря, пошли по морю и, развязав рули и подняв малый парус по ветру, держали к берегу.

Попали на косу, и корабль сел на мель. Нос увяз и остался недвижим, а корма разбивалась силою волн.

Воины согласились было умертвить узников, чтобы кто-нибудь, выплыв, не убежал.

Но сотник, желая спасти Павла, удержал их от сего намерения..”

И снова мы встречаемся с похвалой в адрес сотника.

”... И велел умеющим плавать первым броситься и выйти на землю, прочим же спастись кому на досках, а кому на чём-нибудь от корабля; и таким образом все спаслись на землю.”

В следующий раз, когда мы завершим изучение книги Деяний, я попытаюсь рассказать вам о тех моментах в служении Павла, о которых эта книга умалчивает, но которые мы узнаём из его посланий. Вообще, жизнь Павла очень интересна. Я очень хочу встретиться и пообщаться с ним... Я восхищаюсь его силой, его смелостью и преданностью. Он - один в своём роде, и я очень люблю его, потому что он так сильно любит моего Господа. В вечности, в Божьем Царстве мы сможем встретиться со многими прекрасными людьми и пообщаться с ними. Я очень хочу поговорить с Павлом и Давидом, и с вами. У нас будет целая вечность, так что - почему бы и нет? Это будет так прекрасно, когда мы войдём в славную вечность Божию... Во имя Иисуса Христа...

Перевод на русский язык:

Служение "Евангелие для России"  
189620 Санкт-Петербург,  
Пушкин-5, а/я 70

Электронная почта:  
GFRRUS@mailbox.alkor.ru

Материалы могут быть размножены при условии, что они не используются в коммерческих целях.

Translated into Russian language by:  
Gospel For Russia Ministry Inc.  
P.O.Box 464  
Forest, VA 24551

E-mail: GFRUSA@aol.com

You may copy this material for non-commercial purposes.